

渌口区开展“青春渌口我代言”活动

他们,为什么受到追捧?

株洲日报全媒体记者/邹怡敏
通讯员/刘晓欢 刘艺锋

喜迎二十大,奋进新征程。9月初,渌口区启动“青春渌口我代言”活动,面向全区征集典型人物,让在渌口的本地人、创业者,在外发展的渌口人,成为主角,讲述自己创新创业的故事、成长成才的经历,展现渌口的良好形象。1个多月来,该区已推出18位代言候选人的专题短视频,全网总点击量超6000万次,单个视频点击量最高逾400万次,引发广泛关注和热议,越来越多人通过这一方式认识渌口、了解渌口、爱上渌口。

●凡人之光点亮渌口希望

2018年,渌口撤县设区,成为全省最年轻的城区。人是城市形象的塑造者、传播者,谁能代言渌口?青春到底是什么?“青春渌口我代言”活动一经推出,就引发广泛思考,大家纷纷在身边寻找、推荐青春的答案。

在龙门镇大湖村的谢凤丹身上,大家看到了自立自强的骨气和艰苦奋斗的精神。从建档立卡贫困户到种植能手,再到村支委委员、区级党代表,她不等不靠实现了人生的“逆袭”。“她在困难时不向生活低头,在日子越过越好时,也不忘记拉别人一把,让我敬佩。”市民易辉辉说。

在渌口区博爱志愿者联合会党支部书记张云峰身上,大家看到了无私奉献的大爱精神。他做公益17年,带领团队义工陪伴孤寡老人、帮助

困境家庭,运营环卫工驿站和慈善超市,4年来每天为80多位环卫工友提供免费早餐共计10万余份。“做一次公益不难,难的是长久的坚持。”市民廖艳丽说。

“古岳峰镇向阳小学蒋建秋老师明明有许多机会去更好的学校,但她始终选择扎根乡村。”学生张米琦表示,她要为蒋老师打CALL。

“抗战老兵邹寿生在保家卫国的战场奉献青春,是对党和国家,对人民忠诚的英雄,是渌口这片红色热土的脊梁代表。”市民尹正春感慨。

没有宏大的场面、华丽的语言,一个个来自于普通人的故事,塑造了鲜活可感的“人民城市”形象,最大限度地与观者形成了情感共鸣。这些代言候选人呈现出的自强、担当、奉献等宝贵品质,让人们看到一座城市的希望与暖意,也让人们看到青春是一种状态,无关年龄,而这正是“青春渌口”的内涵。

●创新先锋让渌口因人而强

全力建设“青春渌口、创业新城”,在“培育制造名城、建设幸福株洲”中勇当生力军,是渌口区区委、区政府全面落实“三高四新”战略定位和使命任务的鲜明路径。

“当前,渌口正处于转型过渡期、创业起步期,被寄予后发赶超的厚望。”在区委书记李晓彤看来,青春代表着希望、梦想,是推进创新创业的宝贵基因,渌口人要建设的渌口,既要有青春的形象、创业的精神,更要有青春的内核、创新的发展。

城市因人而生、因人而强,一群在渌口创业、工作的新渌口人和在外打拼的老渌口人,为这座新城的崛起贡献了不可小觑的力量,也成了大伙纷纷转发、推荐的代言人选。

株洲时代华鑫新材料技术有限公司董事长汤海涛,带领公司专业技术人员突破了数个行业技术瓶颈,公司自主研发的聚酰亚胺薄膜产品填补了国内空白,实现进口替代,公司代表中国进入世界顶尖薄膜制造商俱乐部。

株洲兆源机电科技有限公司总经理王树峰,带领团队研发生产的耐电晕薄膜,广泛应用于盾构机、大功率海上风电电机、新能源汽车电池等领域,不仅取代了部分进口,还向世界多个国家进行出口,展示了“渌口制造”的实力。

湖南华冉科技有限公司总工程师敖洪,带领团队研发出全球首个钽电容器铝壳,占据电容器贵金属外壳行业国内100%的市场份额,解决了此类产品国内无法生产、国外禁运的难题。

从渌口走出去的刘黎明现任湖南九九智能环保股份有限公司董事长,在他的掌舵下,公司已成为环保行业标杆,作为国家专精特新重点“小巨人”企业,承担国家、省部级、市级重大科技项目20余项。

他们虽为异乡人或身在异乡,却都在各自的领域,为区域发展、产业升级、技术攻坚作出了巨大贡献,不仅丰富了“青春渌口”的精神内核,也成了城市软实力的重要组成部分。“他们选择渌口,留在渌口,发展渌口,就是渌口值得的最有力证明。”有网友说。

炎陵“林长”守山护绿

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生)“大家注意了,现在正是森林防火高危时期,请不要携带火种火源进山,不在野外吸烟、焚烧垃圾……”10月18日一早,炎陵县奎溪乡三口龙村“林长”李云生像往常一样,穿着巡山服,手持喇叭,来到责任区山上,一边巡逻,一边宣传森林防火。

炎陵县森林覆盖率83.55%,居湖南各县市区之首。为巩固生态建设成果,加强预防破坏森林资源等行为,近年来,该县探索制定“林长制”林区管理体系,建立健全森林生态安全治理长效机制。建立县、乡、村三级林长体系,覆盖全县范围内的所有林区。组建了县主要领导为县级林长和县级第一副林长的组织机构,成立县林长制办公室,制定《炎陵县全面推行林长制的实施方案》,建立林长会议、部门协作、信息公开、督查考核办法、工作通报等8项工作制度。

醴陵演练森林防灭火

株洲日报全媒体记者/刘毅
通讯员/滕洁 程耿灏

“洞天组附近发现森林‘火情’,且正在快速蔓延……”10月14日上午8时30分,醴陵市沩山镇应急值班室响起急促的警报声,沩山村突发“森林火情”,请求支援。

“各组迅速赶往集结,出发!”接报后,沩山镇立即启动森林火灾应急响应,现场成立应急指挥部,第一时间调集50名森林防灭火应急队员、1辆消防车、2台大型挖机迅速赶到“火灾现场”。与此同时,30名村级应急队员也奔赴“一线”勘察,一场“真枪实弹”的森林防灭火演练正式开始。

根据“现场”人员报告,受地势和风向影响,“火情”有继续蔓延倾向……指挥部迅速研判,将“火情”升级为红色等级,并制定扑救方案。

“森林防灭火应急演练开始。”随着指挥部一声令下,2台挖机沿山路而上开辟防火隔离带,森林防灭火应急队员分成3组,在防火隔离带北面、东面和西面分别清砍防火线。另一边,村里的

应急队员手持扑火工具,跑步上山,在已经扑灭“明火”的地域,进行喷雾洒水和驻守,防止山火“复燃”。仅20分钟,人机默契配合,“大火”被扑灭,演练任务完成。

入夏以来,醴陵高温干旱、久晴少雨,秋冬季进入野外用火高峰期,森林防灭火工作面临严峻形势。此次演练旨在检验镇街防灭火队伍的实战能力,提升应急救援工作能力,守护广大人民群众的生命财产安全。记者了解到,该市多地先后组织开展了应急演练等相关活动,提升广大党员和群众防灭火意识。



应急队员清理砍伐防火线。通讯员/宋丹 摄

醴陵51家医保服务站建成投用

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/麻秀满)“您提交的特殊病种门诊待遇申请已审核通过。”日前,在湖南师范大学附属湘东医院,医保服务站工作人员现场为患者吴先生办理了特殊门诊医保业务,后者感慨道:“就近办理,真方便!”

今年8月中旬,醴陵市医保局推动在定点医疗机构建立“医保服务站”,将医保经办服务向基层、向医院延伸,分流医保经办服务窗口的部分业务,实现医保政策咨询在群众身边、帮办代办在群众身边,解决医保经办服务大厅距离远、经办窗口人员拥挤、办事等待时间长等问题。目前,

该市已建成并投用51家医保服务站,覆盖辖区所有定点医疗机构,打通服务群众“最后一公里”,构建“15分钟医保服务圈”。

医保服务站建设按照“六统一”要求,即统一场所设置、服务标准、人员配备、服务事项、服务标准和系统平台,高标准建设,规范化管理。该市医保局相关负责人介绍,将门诊慢特病、“双通道”管理药品初审等10项经办服务事项和异地就医备案、城乡居民参保登记和暂停参保等8项帮代办服务事项下放至医保服务站,让其承担起医保政策咨询职责和部分经办代办职责,前移服务窗口,更加方便群众办事。

金秋机收颗粒归仓

10月17日,茶陵县虎踞镇的田野里,金灿灿的稻穗迎风摆动,农户们抢抓晴好天气抢收晚稻,收割机在田间来回穿梭,颗粒归仓,绘就了一幅喜悦的秋收画卷。

眼下,茶陵县17.3万亩晚稻陆续进入收割期。该县计划投入近200台农机具,全力助农抢收增收。如今,农业机械化已成为秋收的重要保障,农机具是农业生产的主力军和助力乡村振兴的“好伙伴”。伴着隆隆的机器轰鸣,机械化作业为今年晚稻收割按下“快捷键”。

株洲日报全媒体记者/肖蓉
通讯员/刘文 摄



公益广告

森林防火 人人有责

守护绿水青山就是守护美好家园

坚决不带火种上山!坚决不野外用火!坚决制止他人进山用火!

